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Zarazeni dle Standardu finanéni gramotnosti pro zakladni Skolu
Penize

Predpokladané znalosti z matematiky

Procentovy pocet

Zadani
Potrebujes si koupit ponozky? Cena jednoho pdru ponozek, které jsou v nabidce, je 40 K¢.
Z reklamniho letaku se da zjistit, Ze v obchodnim domé MAK momentdlné prodavaji tyto ponozky ve
vétsim baleni pod nazvem ,,2 + 1 zdarma®“. TytéZ ponozky inzeruje obchodni diim TES se slevou 30 %
na kazdy par.

1. Kolik K¢ zaplati$ za 3 pary ponozek v jednom i druhém obchodnim domé?

2. Ve kterém obchodé je nakup tfi parQi ponozek vyhodnéjsi a o kolik korun?

Mozny postup feSeni, metodické poznamky

Obchodni dim MAK (,,2 + 1 zdarma*“): cena za 3 pary je stejna jako za dva pary, tj. 2 - 40 = 80 (K¢)
Obchodni dim TES (30% sleva): cena za 3 pary je 3 - 40 = 120 (Kc), po slevé 120 - 0,7 = 84 (Kc)
Akce ,,2 + 1 zdarma“ je pro 3 pary ponozek vyhodnéjsi o 4 K¢.

Postrehy z pilotaze

Aktivita ,2 + 1 zdarma“ poskytuje zakim informace, jak Usporné hospodarit a nenechat se
napadlit. Vede Zaky k potifebé promyslet kazdé (i drobné) financni rozhodnuti, nenechat se ovlivnit
lakavou reklamou. Je ukdzkou ulohy, u které je patrny vliv zkusenosti Zakd s feSenim problému a se
situacemi béZzného Zivota v zavislosti na véku.

Ve vétsiné pripadl Zaci nejprve vypocitali cenu ponozek z obchodu MAK. Potom vypoditali
cenu v obchodé TES bez slevy a nasledné se slevou. Zjistili vyhodnost akce ,,2 + 1 zdarma“.

PFi zadani aktivity v osmém a devatém rocniku byla Uspésnost vysoka. K opakovanym chybam
patfila zdména vypocitané slevy s cenou produktu. Z&ci ,vidéli“ v zadani 30 %, sestavili trojélenku a
vysledek povazovali za cenu produktu.




